



Обзор по материалам СМИ
24 ноября 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыр доставили более 114 тысяч тонн топлива
- Единственная в столице Таймыра энергоснабжающая организация отметила 65-летний юбилей

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке с размахом отпраздновали юбилей Дома культуры
- Преподаватели Детской школы искусств достойно представили Дудинку на творческом конкурсе
- Дудинцы объединили усилия для развития настольного тенниса

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Снижение выбросов диоксида серы приводит к восстановлению тундры

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Девочку-подростка из Красноярского края осудили за дропперство
- Красноярцев предупреждают о новой версии мошеннической схемы «Проголосуй за ребенка в конкурсе»

5. СМИ о России:

- Путин поддержал проект Чибиса о развитии Арктики и Трансарктического коридора
- Арктическую ипотеку планируют расширить на вторичное жильё
- Замглавы Минфина рассказал о непростых решениях последних лет
- МВД РФ не допустило въезда в Россию более 160 тыс. иностранных граждан с начала 2025 года

6. СВО:

- Белый дом: Украина согласилась на большинство пунктов плана урегулирования
- Новости об основных событиях в зоне СВО 24 ноября
- ТАСС: порядка 1 тыс. бывших военных ВСУ перешли на сторону России

7. Разное

- Прибалтийские тигры в атаке: НАТО готовит нападение на Россию из болот
- Мира не будет, Украину придётся добивать

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

На Таймыр доставили более 114 тысяч тонн топлива

Таймырская топливная компания (ТТК) успешно выполнила план поставок нефтепродуктов на Таймыр в период летней навигации – с конца июня по конец октября 2025 года. Всего морским и речным транспортом отгружено свыше 114 тысяч тонн топлива. В структуре поставок лидируют авиационное топливо и дизельное топливо Евро-2.

Процесс сопровождался рядом сложностей: затяжным спадом уровня воды в Енисее из-за задержки движения льда, плановыми ремонтными работами на Дудинской нефтебазе (идет модернизация инфраструктуры, временно снижающая мощности по хранению), сезонными ремонтами на речном причале, ограничивавшими прием судов.

Для компенсации задержек ТТК увеличила железнодорожные перевозки с Дудинской нефтебазы на нефтебазы в Кайеркане и Норильске.

Генеральный директор ТТК Антон Белоногов подчеркнул: «План по поставкам топлива в Дудинку выполнен в полном объеме и в установленные сроки. Таймыр к зиме готов».

Заместитель гендиректора – операционный директор Антон Пунтусов отметил, что своевременная доставка обеспечила энергетическую и социальную стабильность региона благодаря четкой координации ТТК и Заполярного филиала «Норникеля».

В осенне-зимний период компания переходит на поставки по Северному морскому пути.

«Таймырский телеграф»

Единственная в столице Таймыра энергоснабжающая организация отметила 65-летний юбилей

Предприятие тепловых и электрических сетей города Дудинки (далее – ПТЭС г. Дудинки) акционерного общества «Норильско-Таймырская энергетическая компания» (далее – АО «НТЭК») отметило юбилей – 65 лет со дня основания. В честь знаменательной даты в малом зале кинодосугового центра «Арктика» лучших работников предприятия отметили почетными грамотами, званиями и благодарностями.

По поручению главы Таймыра Алексея Членова, председателя Таймырского районного Совета депутатов Дениса Хлудеева, от депутатского корпуса и от себя лично виновников торжества поздравил первый заместитель председателя райсовета Александр Иванов. «65 лет – это большая история, и я желаю, чтобы она продолжалась долго. Большое спасибо за то, что вы поставляете свет и тепло в наши дома, школы, детские сады и другие учреждения. Желаю вам всем здоровья и благополучия!» - отметил Александр Викторович и вручил работникам предприятия заслуженные награды.

Почетной грамотой Главы Таймыра награждена оператор котельной 6 разряда оперативного участка района котельных ПТЭС г. Дудинки АО «НТЭК» Светлана Колесникова. Благодарностей Главы Таймыра удостоены слесарь по эксплуатации и ремонту газового оборудования 5 разряда участка по ремонту и оборудования района котельных ПТЭС г. Дудинки Руслан Кучер, мастер участка по ремонту и эксплуатации оборудования котельных и газового хозяйства района котельных ПТЭС г. Дудинки Игорь Мочалов и начальник района теплоснабжения ПТЭС г. Дудинки Александр Тараков.

Благодарственным письмом администрации города Дудинки отмечены четыре сотрудника ПТЭС г. Дудинки, благодарностью райсовета - два работника предприятия.

Генеральный директор АО «НТЭК» Сергей Липин поблагодарил всех сотрудников за добросовестный труд и личный вклад в решение задач по обеспечению надежного и бесперебойного теплоснабжения таймырцев, после чего вручил награды особо отличившимся энергетикам.

Почетное звание «Ветеран труда АО «НТЭК» присвоено мастеру района электрических сетей ПТЭС г. Дудинки Роману Королькову, звания «Кадровый работник АО «НТЭК» удостоены директор ПТЭС г. Дудинки Роман Вощук и водитель автомобилей всех типов и грузоподъемности участка механизации и транспорта ПТЭС г. Дудинки Константин Карась.

«Таймыр»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке с размахом отпраздновали юбилей Дома культуры

В минувшую субботу городской Дом культуры отмечал свой 65-летний юбилей. Разделить радость этого важного события с артистами, сотрудниками и зрителями пришли почетные гости: заместитель главы Таймыра по социальной политике Владимир Подобед, первый заместитель Главы города Дудинки Евгений Ожегов и председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин.

Поздравляя коллектив, Владимир Подобед подчеркнул значимость учреждения для местных жителей: «Вот уже 65 лет Дом культуры, построенный в далеком 1960 году, играет ключевую роль во всех культурных событиях Таймыра. Меняются артисты, руководители коллективов, но бережно сохраняются традиции, ставшие вашей „визитной карточкой“: профессионализм, умение „зажигать звезды“, глубокое чувство патриотизма, знание культуры и традиций коренных народов Севера, и, конечно, любовь к нам, зрителям, — мы это чувствуем и любим вас!». В завершение приветственного слова Владимир Вячеславович, по поручению главы Таймыра Алексея Членова, передал директору Дома культуры Рите Невелевой сертификат на сумму 1 100 000 рублей на нужды учреждения.

Под аплодисменты зрителей Почетной грамотой Главы Таймыра поощрен артист драмы Дудинского народного Камерного театра Марк Осипенко. Благодарственным письмом Главы Таймыра награждена главный режиссер Дома культуры Алеся Пшиченко.

К поздравлениям присоединился первый заместитель главы города Дудинки Евгений Ожегов, пожелавший артистам и коллективам творческих успехов, признания, наград и крепкого сибирского здоровья. Почетной грамотой Главы города Дудинки награждены художественный руководитель Камерного театра Екатерина Катыгинская, художник-постановщик Камерного театра Владимир Лобанов, руководители клубных формирований Любовь Мурашко и Алия Рафальская, главный художник Дома культуры Ираида Третьякова. Благодарственным письмом Главы города Дудинки отмечена хормейстер учреждения Светлана Воробьевая.

Музыкальным номером поздравил присутствующих председатель Дудинского городского Совета депутатов Сергей Бородин. Красочным сопровождением выступления стала презентация с архивными кадрами из истории Дома культуры, подготовленная сотрудниками Таймырского краеведческого музея.

...Концертная программа «Наш Дом — планета талантов» перенесла зрителей в космическое путешествие. На сцене блистали лучшие коллективы и солисты Дома культуры, а также друзья учреждения — Детская школа искусств им. Б. Н. Молчанова, городской Центр народного творчества и норильский ансамбль ложкарей «Норильчаночка». В фойе была организована красочная тематическая фотозона. Ярким финалом торжества стал праздничный фейерверк на Набережной площади.

Преподаватели Детской школы искусств достойно представили Дудинку на творческом конкурсе

С 20 по 22 ноября педагоги Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова принимали участие в Межрегиональном конкурсе исполнительского мастерства преподавателей и концертмейстеров «Ритмы вдохновения», проходившем в Красноярске. Свое творчество на конкурсе представили дуэт преподавателей духового отделения в составе Ильи Макарова и Семена Косова, а также преподаватель хорового отделения Елена Гритчина.

По итогам конкурса, Илья Макаров и Семен Косов были удостоены звания лауреатов второй степени в категории «Ансамблевое исполнительство» (ансамбли духовых и ударных инструментов). Ирина Шкреба, аккомпанировавшая на выступлении, получила особый диплом как «Лучший концертмейстер». Елена Гритчина была отмечена благодарственным письмом в категории «Вокальное исполнительство» (народное пение).

Дудинцы объединили усилия для развития настольного тенниса

18 ноября в Дудинке состоялось собрание по выдвижению инициативного проекта на конкурсный отбор для получения финансовой поддержки из бюджета Красноярского края по программе «Поддержка местных инициатив» (ППМИ).

В ходе встречи директор Дудинского спортивного комплекса Илья Аксютин рассказал о ППМИ как об эффективном инструменте для реализации идей горожан, направленных на решение насущных проблем города.

Житель Дудинки Максим Контарев акцентировал внимание на значимости участия в данной программе, предложив сосредоточиться на поддержке дудинских теннисистов. Активисты Антон Герасимов и Ливиу Шагын рассказали о проблемах, с которыми сталкиваются любители настольного тенниса в городе: отсутствие секции, недостаток специализированного оборудования и инвентаря, что лишает спортсменов возможностей для систематических тренировок, участия в соревнованиях различного уровня и, как следствие, повышения своего мастерства. Отсутствие необходимой материально-технической базы негативно влияет на вовлеченность молодежи в спорт, ограничивая возможности для физического развития и ведения здорового образа жизни.

В связи с этим, на обсуждение был вынесен проект «Приобретение инвентаря и оборудования для настольного тенниса», предусматривающий покупку 4 столов и 4 сеток, 15 разделительных барьеров и 120 мячей. Предполагаемая общая стоимость реализации инициативного проекта — 1 200 000 рублей.

Привлечь средства планируется из муниципального бюджета, а также от граждан и юридических лиц. Таким образом, доли софинансирования будут распределены следующим образом: 96 000 рублей (8%) — средства из бюджета муниципального округа; 48 000 рублей (4%) — вклад жителей Дудинки; 96 000 рублей (8%) — вклад юридических лиц и индивидуальных предпринимателей; 960 000 рублей (80%) — финансовая поддержка из краевого бюджета в виде межбюджетных трансфертов.

Члены инициативной группы из 14 человек поддержали направление заявки и утвердили размеры софинансирования, согласно условиям программы.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Снижение выбросов диоксида серы приводит к восстановлению тундры

Сегодня все заметнее научно подтвержденный эффект проекта по сравнению с прошлым годом — об этом сообщил статс-секретарь национального комитета Десятилетия ООН по восстановлению экосистем, заместитель директора единого научного центра Минприроды России Вадим Петров.

Он напомнил, что выбросы диоксида серы в 2024 году сократились почти на 400 тыс. тонн. Запущенная «Норникелем» «Серная программа» приводит к масштабному росту естественного восстановления тундровых экосистем Таймыра:

«На очищенных территориях фиксируется возвращение растительного покрова, устойчивой тундровой флоры и ключевых видов лишайников. Это пример того, как промышленный проект становится фактором восстановления природы в промышленной Арктике».

Он добавил, что сегодня Норильск — полигон уникальных по масштабу экологических и градостроительных проектов: «Благодаря взаимодействию города и «Норникеля» реализуется программа «Чистый Норильск» — один из крупнейших проектов экологической санации в Арктике».

Напомним, что программа «Чистый Норильск», стартовавшая в 2021 году, направлена на очистку территории от многолетних отходов, демонтаж заброшенных объектов и поэтапную рекультивацию земель. Ее финансирование составляет около 40 млрд рублей.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Девочку-подростка из Красноярского края осудили за дропперство

В Назарове завершили расследование дела подростка, которая стала частью дропперской схемы. Об этом рассказали в краевом МВД. В июне 2025 года 16-летняя девочка нашла в соцсетях предложение об удаленной работе. Пересядя по ссылке она попала в мессенджер, где с ней связался неизвестный, который предложил подработку. Ей требовалось предоставить свои банковские данные и стать посредником в переводе средств с одного счета на другой.

За несколько дней девочка совершила более 40 операций на сумму почти 237 тысяч рублей. За работу ей заплатили 1686 рублей и 85 копеек. Вскоре все вскрылось и на девушку завели дело. 24 ноября Назаровский суд признал ее виновной в неправомерном обороте средств платежей. Ей назначили принудительные меры воспитательного воздействия.

КП

Красноярцев предупреждают о новой версии мошеннической схемы «Проголосуй за ребенка в конкурсе»

В соцсетях появилась новая версия схемы «Проголосуй за моего ребенка в конкурсе». Теперь мошенники устраивают целый спектакль, чтобы вызвать доверие и выманить данные аккаунтов, предупреждают в прокуратуре Красноярского края.

Злоумышленники взламывают или копируют профиль знакомого человека и пишут от его имени. Они создают чат или сообщество, где просят проголосовать за «ребенка, участнившего в конкурсе». В группе размещают фотографии, видео и сообщения от «участников». Настоящих друзей приглашают в этот чат, но запрещают им писать, чтобы не нарушить иллюзию активности.

Главная цель — заставить людей перейти по ссылке. Она ведет на фишинговый сайт, где предлагают ввести данные аккаунта, пароль или скачать «приложение для голосования», которое оказывается вредоносным.

Чтобы не стать жертвой, правоохранители советуют проверять источники, не переходить по подозрительным ссылкам и связываться со знакомым напрямую, если сообщение вызывает сомнения. Защитить аккаунты помогает двухфакторная аутентификация.

Горновости

5. СМИ о России

Путин поддержал проект Чибиса о развитии Арктики и Трансарктического коридора

Президент России Владимир Путин поддержал предложение губернатора Мурманской области, председателя комиссии Госсовета «Северный морской путь и Арктика» Андрея Чибиса о запуске комплексного проекта развития Арктики и Трансарктического транспортного коридора. Об этом сообщается на сайте правительства Мурманской области.

Предложения подготовлены во исполнение поручения президента, данного на прошедшем 26–27 марта в Мурманске Международном арктическом форуме. По словам главы региона, благодаря принятым Путиным решениям уже достигнута серьезная динамика по количеству инвестиционных проектов на 35 трлн руб. и рекорд по Севморпути. Это обеспечит рост грузопотока до 2035 г., но после существует серьезный риск его снижения. Поэтому уже сейчас важно осваивать новые ресурсы и выстраивать устойчивую систему управления, чтобы укрепить российское преимущество в Арктике, говорится в сообщении.

Основными целями комплексного проекта развития Арктики и Трансарктического транспортного коридора являются обеспечение безопасности, добыча и глубокая переработка ресурсов, создание бесшовной транспортной системы. Как отметил Чибис на встрече с Путиным, еще одна из важнейших задач — повышение качества жизни северян. «Ваше решение по арктической ипотеке, которое серьезно дало рост жилищному строительству, по мастер-планам, к которым мы приступили, — это реальное изменение качества жизни людей. Это принципиально важно, чтобы на Север к нам тянуло и чтобы

удержать тех ребят, которые у нас растут и воспитываются», — сказал губернатор Мурманской области.

Также Путин обсудил с Чибисом газификацию Мурманской области. Глава региона поблагодарил президента за поддержку в этом вопросе и отметил, что работа ведется в рамках установленных сроков. Чибис обратился к Путину с инициативой зафиксировать стоимость газа для промышленных потребителей на уровне средней по Северо-Западу...

Ведомости

Арктическую ипотеку планируют расширить на вторичное жильё

По словам главы Минвостокразвития Алексея Чекунова, распространение программы «Дальневосточная и арктическая ипотека» на вторичный рынок жилья планируется на начало 2026 года.

Чекунов подчеркнул, что эти поправки важны для населённых пунктов, где нет строительства нового жилья: «Таких пунктов довольно много, а там, где создаются новые предприятия, цены на квадратный метр очень высокие и не соответствуют качеству жилого фонда. Разумно смягчить для людей эту нагрузку механизмами программы льготной ипотеки».

Ранее президент РФ Владимир Путин по итогам Восточного экономического форума (ВЭФ) поручил правительству распространить программу «Дальневосточная и арктическая ипотека» ещё на три категории граждан к 1 декабря 2025.

Сред них:

- семьи, где третий или последующий ребёнок родился после 1 января 2024 года;
- работники государственных или муниципальных образовательных организаций, проживающих на Дальнем Востоке и в Арктике;
- граждане, планирующие купить «вторичку» в городах, где не ведётся строительство многоквартирных домов или количество строящихся многоквартирных домов не превышает двух единиц.

«Норильские новости»

Замглавы Минфина рассказал о непростых решениях последних лет

Расходы федерального бюджета РФ за последние шесть лет выросли с 16,6% до 19,7% ВВП, они направлены, в том числе на укрепление обороны и безопасности страны, новые программы социальной поддержки и нацпроекты, это потребовало принимать непростые решения в бюджетно-налоговой политике, сообщил замминистра финансов РФ Владимир Колычев.

«Что произошло в этом плане за последние шесть лет. С одной стороны, размер расходных обязательств вырос у государства, у федерального бюджета конкретно и у бюджетной системы в целом. Если в 2019 году расходы бюджета составляли 16,6%, в 2025 году — это уже 19,7% ВВП... Это и укрепление обороны и безопасности страны, это и программы социальной поддержки новые, и нацпроекты, и другие по реализации наццелей», — сказал Колычев на межфракционной конференции «Приоритеты социально-экономического развития России».

Как отметил замминистра, с другой стороны, произошло сокращение доходной базы. «Доходы федерального бюджета с 2019 года сократились более чем на 1 процентный пункт ВВП, с 18,4% до 17,1%. Это в основном нефтегазовые доходы, а ненефтегазовые доходы были более-менее стабильны на одном уровне. И вот этот разрыв увеличился за эти шесть лет», — заявил он.

«И в таких условиях были задействованы все резервы системы госфинансов: и нефтегазовые доходы использовались, и ФНБ, и свободные остатки, государственные заимствования были наращены, и меры по мобилизации доходов, которые не затрагивали базовые условия налогообложения», — добавил замминистра.

В значительной степени к этому году по сути такие резервы государственных финансовых были исчерпаны, отметил Колычев. «При этом важно понимать, что задействование этих резервов в любом случае с точки зрения экономики не сбалансированное решение. Они

влекут увеличение структурного дефицита, что оказывает влияние понятное на монетарное и инфляционный процесс», — сказал он.

Колычев отметил, что были приняты более сбалансированные, долгосрочные решения о некоторой настройке базовых налоговых условий. «Это и налог на прибыль, и НДС, в части НДФЛ вводятся фискальные меры, направленные на содействие обелению экономики... Дополнительные доходы федерального бюджета от этих мер составляют чуть больше 2,2% ВВП в год. Это с учетом постепенного сокращения финансовых потребностей по обеспечению обороноспособности обеспечивает сбалансированный бюджет», — сказал он.

«Конечно, все эти решения в бюджетно-налоговой политике последних лет нельзя назвать простыми. Но они позволяют укрепить устойчивость госфинансов, а это и есть ответственный подход государственный», — заключил Колычев.

Дефицит федерального бюджета России в январе-октябре 2025 года составил 4,19 триллиона рублей, или 1,9% ВВП, сообщил ранее Минфин РФ.

По предварительной оценке министерства, доходы федерального бюджета в январе-октябре 2025 года составили 29,924 триллиона рублей, что на 0,8% выше объема поступления доходов в соответствующем периоде 2024 года. Объем расходов федерального бюджета по итогам января-октября 2025 года, по предварительной оценке, составил 34,113 триллиона рублей (+15,4% к аналогичному периоду предыдущего года).

Нефтегазовые доходы составили 7,498 триллиона рублей, что меньше показателей аналогичного периода предыдущего года на 21,4%, преимущественно вследствие снижения средней цены на нефть. При этом ненефтегазовые доходы федерального бюджета составили 22,425 триллиона рублей (+11,3% к тому же периоду прошлого года), сообщал ранее Минфин.

РИА Новости

МВД РФ не допустило въезда в Россию более 160 тыс. иностранных граждан с начала 2025 года

Министерство внутренних дел не допустило въезда в Россию более 160 тыс. иностранных граждан с начала 2025 года, часть из них пытались въехать по измененным данным, заявил начальник управления контрольно-надзорной деятельности департамента внешней и трудовой миграции Миграционной службы МВД России Алексей Гасак.

По его словам, полицейские совместно с Пограничной службой пресекают «попытки проникновения иностранцев в нашу страну с измененными установочными данными при наличии решения о неразрешении въезда по их прежним именам и фамилиям». «Только с начала этого года от пограничных органов поступила информация в отношении примерно 3 тыс. таких граждан. Все они не были допущены на территорию Российской Федерации», — сообщил представитель министерства. С начала года, по словам Гасака, в 2,5 раза выросло число выявленных и привлеченных к ответственности иностранцев, которые уклонились от выезда из нашей страны. Кроме того, в 2025 году на 45% увеличилось число выявленных преступлений по организации незаконной миграции и на 22% — связанных с подделкой, изготовлением или сбытом миграционных документов.

Интерфакс

6. СВО

Белый дом: Украина согласилась на большинство пунктов плана урегулирования

По итогам переговоров в Женеве Вашингтон и Киев согласовали "подавляющее большинство" пунктов предложенного США плана урегулирования украинского конфликта. Об этом, как сообщает агентство ТАСС, заявила журналистам пресс-секретарь Белого дома Кэролайн Ливитт.

По словам Ливитт, переговоры между представителями Вашингтона и Киева были "очень продуктивными", стороны "проработали все 28 пунктов плана, который предлагают США".

"В итоге было достигнуто согласие по подавляющему большинству этих пунктов", — сказала пресс-секретарь, добавив, что сейчас осталась "всего пара пунктов разногласий".

читайте такжеBloomberg: Из мирного плана США убрали пункт об использовании российских активов

Она отметила, что в Белом доме считают ситуацию хорошей, но намерены обеспечить согласование всех пунктов плана. Президент США Дональд Трамп "остается полон надежд и оптимизма в отношении возможности заключения сделки", но встречаться лично с Владимиром Зеленским пока не планирует. "На данный момент планов нет", - сказала Ливитт.

Ранее газета Washington Post со ссылкой на источники сообщала, что США не приняли европейский встречный план по урегулированию и ведут переговоры с Киевом на основе своего проекта. При этом Евросоюз, по данным издания, к этим переговорам не допущен и информации об их содержании не получает.

Российская газета

Новости об основных событиях в зоне СВО 24 ноября на основе сводки Министерства обороны РФ.

ВС РФ освободили село в Запорожской области. Подразделения группировки «Восток» взяли под контроль населенный пункт Затишье Запорожской области.

Регионы, присоединившиеся к России 30 сентября 2022 года

«Север» продвигается вперед в Харьковской и Сумской областях. Бойцы «Северной» группировки нанесли удар четырем бригадам и штурмовому полку ВСУ в районах пяти населенных пунктов Сумской области, а также атаковали мотопехотную бригаду и штурмовой полк в районе двух населенных пунктов Харьковской области. Потери ВСУ за сутки составили: порядка 135 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 17 автомобилей, два орудия полевой артиллерии, два склада боеприпасов и материальных средств.

«Запад» улучшил тактическое положение. Подразделения группировки «Запад» нанесли поражение шести украинским бригадам в районах населенных пунктов Кучеровка, Глушковка, Куриловка, Богуславка, Нечволовка, Новый Мир, Подолы Харьковской области, Красный Лиман, Диброва и Дробышево ДНР.

В зоне ответственности группировки потери противника составили: порядка 230 военнослужащих, два бронетранспортера, пять боевых бронированных машин, 28 автомобилей, две самоходные артиллерийские установки, пусковая установка РСЗО APR-40, девять станций РЭБ и пять складов боеприпасов.

Подразделения «Юга» перешли на выгодные рубежи. Военнослужащие «Южной» группировки нанесли поражение пяти украинским бригадам в районах семи населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе превысили 235 человек. Также противник лишился двух боевых бронированных машин, 19 автомобилей, артиллерийского орудия, трех складов материальных средств и горючего.

Подразделения «Центра» освобождают Красноармейск. Военнослужащие «Центральной» группировки в течение суток атаковали семь бригад и два штурмовых полка ВСУ в районах населенных пунктов Артемовка, Торецкое, Доброполье, Сергеевка, Белицкое, Родинское ДНР, Новопавловка и Ивановка Днепропетровской области. В Красноармейске ДНР российские штурмовики 2-й армии полностью освободили микрорайоны Горняк и Шахтерский и продолжили зачистку населенного пункта Ровное.

Российские бойцы отразили восемь атак подразделений двух бригад и штурмового полка противника из района села Гришино, предпринятых для деблокирования окруженной группировкой ВСУ. Уничтожено до 35 боевиков и бронетранспортер M113.

В Димитрове подразделения 51-й армии продолжали выбивать противника из микрорайонов Восточный, Западный и южной части города, освободили 148 зданий. «За сутки на красноармейском направлении уничтожены до 250 украинских военнослужащих, два бронетранспортера, пикап и два орудия полевой артиллерии», — сообщает Минобороны РФ. Всего в зоне ответственности группировки потери противника составили: свыше 425 боевиков, шесть боевых бронированных машин, 10 автомобилей и 155-мм американская гаубица M777.

«Восток» наступает в Запорожской области. Подразделения «Восточной» группировки нанесли поражение двум бригадам и двум штурмовым полкам в районах населенных пунктов Малиновка, Гуляйполе, Воздвижевка, Доброполье Запорожской области и Отрадное Днепропетровской области. Потери ВСУ: порядка 245 военнослужащих, две боевые бронированные машины, 11 автомобилей и радиолокационная станция RADA.

«Днепр» атакует ВСУ в Херсонской и Запорожской областях. Бойцы «Днепра» атаковали три бригады противника в районах населенных пунктов Новоандреевка, Степовое и Степногорск Запорожской области и Приднепровское Херсонской области. ВСУ лишились более 70 военнослужащих, двух боевых бронированных машин, 21 автомобиля, орудия полевой артиллерии, семи станций РЭБ, шести складов боеприпасов, материальных средств и горючего.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России уничтожили две пусковые установки РСЗО HIMARS, нанесли поражение объектам энергетической, транспортной и портовой инфраструктуры Украины, используемым в интересах ВСУ, складам боеприпасов, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 152 районах. Средства ПВО за сутки сбили 345 БПЛА самолетного типа.

Новости Mail

TASS: порядка 1 тыс. бывших военных ВСУ перешли на сторону России

Бывшие украинские военные, перешедшие на сторону ВС РФ, ведут боевые действия в четырех полноценных подразделениях, общая численность которых превышает 1 тыс. человек. Об этом ТАСС сообщили в российских силовых структурах.

«Украинская разведка жалуется, что все больше пленных военнослужащих ВСУ вступают в ряды ВС РФ. Об этом заявил бригадный генерал, секретарь координационного штаба по вопросам обращения с военнопленными Дмитрий Усов. По его словам, бывшие украинские военные проходят службу в четырех подразделениях. ГУР удалось установить личности как минимум 62 бывших военнослужащих ВСУ, воюющих на стороне России. Учитывая тот факт, что речь идет о четырех полноценных боевых подразделениях, общее число может достигать цифры в более чем 1 тыс. человек», - отметил собеседник ТАСС.

Он обратил внимание на то, что в ходе многочисленных бесед с пленными военными ВСУ, силовикам удалось выяснить основные причины их перехода на сторону России. Основная - идеология, ведь все перешедшие считают себя русскими и потомками тех, кто воевал против фашизма в годы Великой Отечественной войны.

Среди других причин - несогласие с политикой киевского режима и желание свергнуть власть на Украине, желание получить российское гражданство, отношение украинского командования к личному составу и его некомпетентность.

«Но есть и причины, по которым люди не решаются это сделать. Главная - это, конечно же, страх за своих родных и близких, оставшихся на Украине. У них, с очень большой долей вероятности, будут проблемы с СБУ, поэтому абсолютное большинство бойцов не раскрывают свои личности», - подытожил собеседник ТАСС.

ТАСС

7. Разное

Прибалтийские тигры в атаке: НАТО готовит нападение на Россию из болот

Над балтийскими сверхдержавами, затерявшимися на краю географии, у нас принято ухохватывать. Слишком уж нагляден контраст между их воинственной риторикой и реальными возможностями. Что, серьезно, эти полтора калеки и два танка на троих собирались "сдерживать агрессивную Россию"?

Огня добавляет перечень российских угроз, от которых прибалтийские карлики в ужасе прячутся по кустам и болотам. То это "российская пропаганда" — и под крики о ее цинизме власти внаглу сажают в тюрьму собственных граждан: честных блогеров, журналистов и лидеров мнений.

То это "мигранты", нарушающие неприкосновенность их границ. Внезапно это уже не те прекрасные, свободолюбивые и мультикультурные беженцы, которые беспрепятственно обогащают Европу со всех сторон, а какие-то неправильные граждане, от которых надо огораживаться трехметровой стеной с колючей проволокой.

То какие-то неустановленные дроны, засланные, не иначе, с планеты Нибиру. То "провокации на границах" — ну тут уже просто идет чистый сон разума.

"Кому вы нужны?" — думает, читая эти новости, среднестатистический житель России. — Мы кормили вас десятки лет в составе СССР, нам это изрядно надоело. Нищета и депопуляция, в которую вы погрузились, выйдя из Союза, — наглядное доказательство вашего неправильного выбора. Что, проголосовали, что ли? Хочется домой? Мечтаете втихомолку, что, как пелось в старой песенке, "наши МиГи сядут в Риге"? Не дождитесь".

Поэтому новость о том, что Литва угрожает России закрытием транзита в Калининград — сразу после того, как она заблокировала перевозку туда нефти и нефтепродуктов "Лукойла", может быть воспринята не слишком серьезно. Однако тут уже ничего смешного нет.

Прибалтийские государства и создавались под присмотром западных спецслужб, и в таком же виде продолжают свое существование. Единственный смысл их пребывания на карте мира — быть агрессивным антироссийским форпостом Европы. Сегодня это просто перчаточные куклы, натянутые на волосатый кулак НАТО.

Альянс неустанно обновляет парк военной техники и вооружений прибалтийских лимитрофов. Тамошние правительства отнимают последнее у своих граждан, лишь бы оплатить новые поставки.

За оборону Литвы официально отвечает 37-я танковая бригада бундесвера. Недавно она проводила здесь учения, отрабатывая противодействие "русской угрозе". С 2027 года вместо нее "защищать" литовские болота будет 45-я танковая бригада. Немцы приедут и разместятся в Литве на постоянной основе — руки-то помнят.

В Латвии оборону возглавляет мультинациональный батальон НАТО, которым командуют канадцы. Это уж не говоря про корабли и самолеты альянса над Балтикой, которая объявлена "внутренним морем НАТО".

Оголтелая пропаганда, бешеная милитаризация, террор против инакомыслящих давно сделали из Прибалтийских стран вторую Украину. Именно их европейцы мечтают бросить против России по украинским стопам. Теперь им нужен только предлог — любая провокация, ответственность за которую они попытаются повесить на прибалтов.

Но всем понятно, что литовские политики не могут сами принять судьбоносное решение о перекрытии транзита в Калининград. В конце концов, этот транзит был условием их вхождения в ЕС. Значит, только лидеры Евросоюза и могут дать им подобную команду.

Реакция России на эту провокацию и будет подана как ее долгожданная "агрессия". Бинго! Это именно то, чего добиваются евролидеры. Думают ли они о том, что ждет их население в случае прямого конфликта с Россией? Ни в коем случае. Эти лидеры откровенно боятся и ненавидят собственных граждан, так что предпочут извести их на войне, чем отчитываться перед ними за свою ложь и воровство.

Ну а для Прибалтики попытка военного противостояния с Россией станет логичным продолжением ее политики депопуляции, которой она истово придерживается весь постсоветский период. Если раньше здесь ставили рекорды в социалистическом соревновании, то начиная с 90-х Прибалтика выполняет и перевыполняет планы глобалистских элит по сокращению своего населения. Что ж, флаг им в руки.

РИА Новости

Мира не будет, Украину придётся добивать

Мира не будет, Украину придётся добивать до конца. И вот почему.

Мирный договор сейчас не нужен никому, ни Европе, ни Украине, ни России, и даже как это не странно звучит, не нужен мир и самому Трампу, не смотря на то что он выдвинул проект мирного договора между Украиной и Россией.

Евросоюзу мирный договор между Россией и Украиной не нужен просто потому что Европа пошла "ва-банк", и поставила всё что могла на военный и экономический разгром России с помощью Украины и жестких, беспрецедентных санкций введённых против России.

"Поставила на кон" своё экономическое благополучие и благосостояние своих граждан, и уже не может отыграть назад. Признать неудачу проекта "Украина-Антироссия", означает признать свою полную капитуляцию перед Россией, а это неприемлемо для европейских лидеров. Поэтому Европа будет продолжать поддерживать Украину и вооружением, и финансами, даже в ущерб своим гражданам.

Будет продолжать помогать Киеву и живой силой, посыпая на Украину свои войска под видом наёмников и добровольцев, в надежде что в конечном итоге им удастся достичь перелома в войне, и заставить Россию подписать капитуляцию. Европейские лидеры по всей видимости живут в какой то параллельной реальности, в которой Украина уже переможет Россию, и нужно только немного помочь Киеву, и ненавистная Россия потерпит оглушительное поражение.

Украине мир не нужен почти по той же причине, в массе своей украинцы уверены в том что в самом скором времени на помощь ВС Украины придут неисчислимые легионы НАТО, и тогда Москалиям уж точно не поздоровится, и "непобедимые захистники Украины", погонят клятых кацапов до самого Владивостока. И надо сказать что некоторые основания для таких мрий у них имеются.

Военная и финансовая Европы не ослабевает, ко всему прочему вовсю идут разговоры о скором начале войны НАТО против России, и всё это очень положительно влияет на настроения украинского народа в плане продолжения войны против России до полной победы.

России же подписание мирного договора с Украиной в редакции Дональда Трампа не нужно по той причине, что этот "мирный договор", ни что иное как несколько завуалированная капитуляция России перед западным миром.

И как это ни странно, долгосрочный мир между Украиной и Россией не нужен и самому Трампу, в ином случае он представил бы проект мирного договора учитывающий интересы России по обеспечению её национальной безопасности, и учитывающий реалии сложившейся военной обстановки.

Однако, в проекте Дональда Трампа, ничего похожего нет. Это означает только одно, Трампу нужен не прочный мир между Россией и Украиной, а всего лишь временное перемирие, для того чтобы Киев сформировал, вооружил и обучил новую армию для продолжения войны с Россией.

А значит, мира не предвидится, Украину придётся добивать.

Конт

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 25.11.2025 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 78,92 | ▼ 0, 10 |
| EUR | 91,37 | ▲ 0, 80 |

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, вт, 25 ноября | | | Завтра,ср, 26 ноября | | | | Чт, 27 ноября | | | | Пт, 28 ноября | | | | Сб, 29 ноября | | | |
|------------------------|-----|-----|----------------------|-----|-----|-----|---------------|-----|-----|-----|---------------|-----|-----|-----|---------------|-----|-----|-----|
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °C | -41 | -45 | -45 | -46 | -41 | -42 | -41 | -43 | -44 | -45 | -46 | -48 | -47 | -48 | -48 | -49 | -48 | -49 |
| Ощущается как, °C | -50 | -55 | -55 | -56 | -53 | -54 | -53 | -55 | -54 | -55 | -56 | -58 | -57 | -58 | -58 | -59 | -58 | -56 |
| Давление, мм рт. ст. | 755 | 756 | 756 | 754 | 753 | 752 | 751 | 751 | 751 | 752 | 752 | 754 | 755 | 757 | 759 | 760 | 761 | 763 |
| Ветер: скорость, м/с | 2 | 2 | 2 | 2 | 3 | 3 | 3 | 3 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 2 | 1 |
| порывы, м/с | | | | | 6 | | | | | | | | | | | | | |
| направление | C | B | Ю-В | B | C-B | C-B | C-B | C-B | C | C | C | C-B | C-B | C-B | C-B | C-B | В | Ю-В |